
 4من  1الصفحة 
 

 مثال لكاي تريع

حصائية بين جنس الشخص   . الغازية واس تهلاكه للمشروباتلنفترض أ ن باحثا أ راد التحقق من وجود علاقة ا 

حصائية لا توجد علاقة    الفرض الصفري:   ين جنس الشخص واس تهلاكه للمشروبات الغازيةبا 

حصائية بين    البحثي: الفرض   جنس الشخص واس تهلاكه للمشروبات الغازيةتوجد علاقة ا 

 

 اس تهلاك المشروبات الغازية   

ع 
نو

ل  ا

  المجموع  عالي  متوسط  قليل 

 27 8 9 10  ذكر

 41 12 16 13 أ نثى

 68 20 25 23  المجموع 

 

حصائي للكشف عن وجود علاقة بين متغيرين تصنيفيين.  الاختبار المناسب هو كاي تربيع )أ سلوب ا 

 طريقة الحل:

 الصدفة. عامل هنا المؤثر العامل الوحيدأ ي أ ن رات المتوقعة عند عدم وجود علاقة، اس تخراج التكرا 

 مقارنة كل تكرار متوقع مع المشاهد 

  تربيع الفروق بين التكرارات المشاهدة والمتوقعة 

 قسمة مربع الفروق بين التكرارات المتوقعة والتكرارات المشاهدة على التكرارات المتوقعة 

  دلالته الا حصائية والحكم علىجمع حاصل القسمة 
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 جدول التكرارات المتوقعة

 اس تهلاك المشروبات الغازية   

ع 
نو

ل  ا
  المجموع  عالي  متوسط  قليل 

 27 7.94 9.93 9..3  ذكر

 41 12.06 15.07 13.87 أ نثى

 68 20 25 23  المجموع 

 

 

 

 

 

 اس تهلاك المشروبات الغازية   

ع 
نو

ل  ا

  المجموع  عالي  متوسط  قليل 

 27 7.94 9.93 9..3  ذكر

 41 12.06 15.07 13.87 أ نثى

 68 20 25 23  المجموع 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التكرار المتوقع لكل خلية 

مجموع الصف ∗  مجموع العمود

  المجموع الكلي
 

 التكرار المتوقع لكل خلية 

41∗23

68  
  =78.31 
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 بعد اس تخراج التكرارات المتوقعة لكل خلية نحسب الجدول التالي

 

 التكرار المشاهد

( (a 

 التكرار المتوقع

( (b 

 الفرق بين المتوقع والمشاهد

(a-b) 
 تربيع

2(b-a) 

لى قيمة التربيع ع نقسم

 ةالمتوقعالقيمة 

(𝐚 − 𝐛)𝟐

𝐛)
 

10 9.13 -0.87 0.76 0.083 

9 9.93 0.93 0.86 0.087 

8 7.94 -0.06 0 0 

13 13.87 0.87 0.76 0.054 

16 15.07 -0.93 0.86 0.057 

12 12.06 0.06 0 0 

    المجموع
0.281 

 
 

 قيمة كاي تربيع تساوي حاصل جمع العمود ال خير 

 اهدة عن المتوقعة مقسومة على التكرارات المتوقعة(التكرارات المشتربيع انحراف )وهو عبارة عن حاصل جمع 

 

 

 

 

 

 

 

 لكل خلية  المشاهدالتكرار 
 لكل خلية  توقعالم التكرار 

http://www.google.com.sa/imgres?safe=active&sa=X&biw=1120&bih=586&tbm=isch&tbnid=OUPPVSEyFPjC3M:&imgrefurl=http://nikunj.me/%3Fp%3D59&docid=re5um-kX18b8pM&imgurl=http://nikunj.me/wp-content/uploads/2012/02/ChiSquareFormula2.jpg&w=1734&h=654&ei=uL-uUue9AejL0QWUzoDQCA&zoom=1&ved=1t:3588,r:30,s:0,i:176&iact=rc&page=2&tbnh=138&tbnw=330&start=18&ndsp=13&tx=180.6699981689453&ty=71
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 القرار

 %5وهي أ كبر من  3...1 تساوي  p-valueوقيمته الاحتمالية  ..1.2قيمة الاختبار تساوي 

حصائيا بين جنس الشخص  توجد نقول لاو نقبل الفرض الصفري  عليه  لغازيةا واس تهلاكه للمشروباتعلاقة دالة ا 


